



孝心一片侍父母

——记新郑市新建路街道东街社区居民宋振松

本报记者 吴涵

宋振松,今年45岁,是新郑市新建路街道东街社区居民,多年来与妻子经营着一家理发店。生意虽然忙碌,但无论多忙,他们都要抽空侍奉父母,他们说做事情应该凭良心,孝敬父母是理所当然的事。

宋振松的家庭四代同堂,上有老下有小,父母尽享天伦之乐,夫妻爱岗敬业,儿子儿媳礼貌懂事,孙女聪明伶俐,家人之间其乐融融,尊崇敬老爱幼的传统风范。

从小受父母的教育和影响,宋振松很早就懂得“老吾老以及人之老”的道理,学会用自己的行动替父母排忧解难。从学校毕业后,他很快掌握了一门专业技术——理发,挣得工资后,他不舍得吃不舍得穿,帮助缓解父母

的生活压力。

在平凡的生活里,没有大波大浪,宋振松敬爱父母的点点滴滴贯穿在生活的每一个细节中。他深深懂得:孝顺,就是先孝后顺。在这几十年中,他和妻子从来没跟父母吵过一句嘴,什么事都顺着老人。如今,71岁的母亲、73岁的父亲在一家人的侍奉下,精神头非常好。

因为母亲有糖尿病,吃饭的时候,宋振松总是单独给她开“小灶”。“饭得煮烂些,因为我母亲患有糖尿病,不能吃得太好,也不能吃得太多。还得多晒太阳补钙。”宋振松说,只要自己有空,就会带着母亲出去晒太阳、散心。而在母亲骨折时,他更是床前床

后,日夜不歇地看护,整天忙得像陀螺,找医生、拿药、端茶递水……所有的事情他都默默揽在身上,虽然生惫,他都会尽力安排好家里和工作上的事情。在辛苦劳累的过程中,他深刻地理解“子欲孝而亲不待”的内涵,他常说“抓紧时间让健在的双亲多幸福一些,比什么都强”。在他的精心照顾下,母亲康复得很好。

宋振松不仅悉心照顾着母亲,还耐心地照顾父亲。去年冬天,他的父亲类风湿腿疼,行动不便躺在床上。他心痛万分,而年迈的母亲也执意要守在病床前,他既要伺候病中的父亲,又要照顾母亲,虽然很忙,但他觉得很值得,心里踏实。

对待岳母,他也是尽心尽力。之前,农忙时,他总是和妻子给岳母帮忙,收割播种、除草施肥,样样拿得起放得下,从不叫苦不叫累。岳母身体稍有不妥,他常常带着找医生、看病……街坊邻居都羡慕岳母有这么一个如儿子般的好女婿。

在他的“以孝为先”的影响下,一家人都积极地照顾老人。妻子高爱红说:“家有一老,就是一宝。凭心而论,老的对咱付出了,咱也得对他们好,咱得对得起自己的良心。”而宋振松说:“老的活着,就是幸福。尽自己所能孝敬他们,是应尽的义务。”如今“老小孩”一般的父母,整天乐哈哈的,吃得下、睡得着,玩得开心。

中部六省第三届炎黄文化论坛下月在新郑举办

本报讯(记者 沈磊 高凯)10月22日,中部六省第三届炎黄文化论坛筹备动员会在新郑召开。新郑市领导王保军出席会议。会议对第三届炎黄文化论坛的举办进行了部署和安排。据悉,此次论坛由河南省炎黄文化研究会、河南省黄帝故里文化研究会主办,河南新郑黄帝故里文化研究会承办,将于11月7日~8日在新郑举办,论坛主题为“炎黄文化与社会主义核心价值观”。

安排部署下阶段统战工作

本报讯(记者 樊鹏飞)10月26日,新郑市召开基层统战工作会,回顾总结上一阶段工作情况,安排部署下阶段工作任务。该市领导秦彩霞出席会议。

秦彩霞要求,各相关单位要在下阶段工作中打牢基层基础,创新工作机制,拓展服务平台,打造人才队伍,促进关系和谐,强化宣传,圆满完成统战系统各项任务目标,确保统战工作快速健康协调发展。

市人大常委会老干部观摩辛店镇新型城镇化建设

本报讯(记者 吴涵 通讯员 冯卫红)近日,新郑市人大常委会离休老干部观摩团到该市辛店镇观摩新型城镇化建设。市人大常委会副主任杨流参加观摩。

观摩团先后到该镇人和寨村、白居易故里文化园等地进行了现场观摩,并详细了解该镇新型城镇化的建设情况,对近年来辛店镇的经济发展和新型城镇化建设给予肯定,并提出一些中肯的意见,希望在以后的建设中更加注重环境和民生,以提高群众生活质量为出发点,让群众切实感受到、享受到新城建设的成果。

新郑召开建筑工地扬尘治理攻坚冲刺大会

本报讯(记者 赵聪聪 高凯)10月26日,新郑市召开建筑工地扬尘治理攻坚冲刺大会。市领导关民安、陈春环,各乡镇(街道、管委)及全市各建筑工地主要负责人等参加会议。

会议通报了近段时间该市大气污染防治工作开展情况,宣读了建筑工地扬尘治理攻坚冲刺实施方案,进一步明确了建筑工地扬尘治理责任分工。

会议指出,新郑市行政区域内房屋建筑工地、市政基础设施工地,拆除工地和待建空地要严格执行“6个100%”的标准,强化监管巡查力量,严格开工前条件审查,严格落实企业主体责任,实施奖优罚劣制度,进一步落实湿法作业标准,安装雾喷喷淋设施,严格出入口施工车辆冲洗,开展绿色施工工地创建,全面提升工地扬尘治理工作水平。

会议要求,全市上下要高度重视,明确职责,强化措施,完善机制,筑牢扬尘防治责任网,保护和改善空气质量,保障人民群众身体健康。

专家讲授 郑韩故城考古新发现

本报讯(记者 刘冬)10月23日,由新郑市旅游和文物局承办的市民文化大讲堂专题讲座举行。河南省文物考古研究院驻新郑站站站长樊温泉为市民群众专题讲授了近年来郑韩故城考古新发现。

樊温泉通过深入浅出、形象生动的讲座,使大家对新郑郑韩故城的历史文化内涵、发现与研究情况有了一个全面的、深刻的、较为详细的认识。讲座结束后,大家纷纷表示大开眼界、受益匪浅,增加了对新郑文物知识的了解。

知识窗

《反间谍法》知识问答

11月1日是《反间谍法》颁布一周年之际。为了普及法律知识,提高各级领导干部和重要涉密人员的反奸防谍意识,履行法律义务的自觉性,提升广大人民群众维护国家安全的意识,本报特整理出相关知识,与读者共享。

一、间谍行为是指哪些行为?

答:《反间谍法》规定,间谍行为是指以下行为:1. 间谍组织及其代理人实施或者指使、资助他人实施,或者境内外机构、组织、个人与其相勾结实施的危害中华人民共和国国家安全的活动;2. 参加间谍组织或者接受间谍组织及其代理人的任务;3. 间谍组织及其代理人以外的其他境外机构、组织、个人实施或者指使、资助他人实施,或者境内机构、组织、个人与其相勾结实施的窃取、刺探、收买或者非法提供国家秘密或者情报,或者策动、引诱、收买国家工作人员叛变的活动;4. 为敌人指示攻击目标的;5. 进行其他间谍活动的。

二、公民和组织在反间谍工作中都有什么义务?

答:《反间谍法》规定,中华人民共和国公民有维护国家的安全、荣誉和利益的义务,不得有危害国家的安全、荣誉和利益的行为。一切国家机关和武装力量、各政党和各社会团体及各企事业单位,都有防范、制止间谍行为、维护国家安全的义务。机关、团体和其他组织应当对本单位的人员进行维护国家安全的教育、动员、组织本单位的人员防范、制止间谍行为。公民和组织应当为反间谍工作提供便利或者其他协助。公民和组织发现间谍行为,应当及时向国家安全机关报告;向公安机关等其他国家机关、组织报告的,相关国家机关、组织应当立即移送国家安全机关处理。在国家安全机关调查了解有关间谍行为的情况、收集有关证据时,有关组织和人员应当如实提供,不得拒绝。任何公民和组织都应当保守所知悉的有关反间谍工作的国家秘密。任何个人和组织都不得非法持有属于国家秘密的文件、资料和其他物品。任何个人和组织都不得非法持有、使用间谍活动特殊需要的专用间谍器材。

三、平时生活中,普通公民如何防范间谍?

(一)上网人员注意事项:
1. 对求职招聘网站要认真甄别对方要求,凡是要求提供单位内部情况或机关文件、公文等应予拒绝;
2. 对以学术研究、论文征集、咨询机构名义要求提供内幕情况的应予拒绝;
3. 婚恋、QQ、微信及朋友圈中不明身份人员,以情色或金钱引诱要求提供党政、军工、科研等单位的内部、涉密资料的应予拒绝;
4. 网上军事交流,不将观察到的涉及我军事装备、军事部署、军事演习的敏感内容等,在网上扩散或发送,防止被别有用心的人利用。

(二)出境人员主要事项:
1. 遵守所在国法律,防止滋生祸端,避免引火烧身;
2. 不得擅自离团单独活动,不给人可乘之机;
3. 洁身自好,防止落入圈套,遭人暗算;
4. 不贪恋过于轻松、意外获取的利益,防止吞食诱饵,难以脱身;
5. 理性对待身边过分热情、不明身份的人员,防止其觊觎之心;
6. 受到境外间谍组织情报机关及其人员纠缠或威胁时,及时向我驻外大使馆报告,或回国后通过单位、社区等组织或本人及时向国家安全机关、公安机关报告。
王超 整理

遗失声明

新郑市新烟办比特先生面包店税务登记证副本丢失(豫国新郑41042219910601222701),声明作废。

新郑为903名80周岁以上老人发放高龄津贴

本报讯(通讯员 秦龙 赵丽)近日,从新郑市民政局传来消息,为切实贯彻落实老年优待政策,提高高龄老人生活质量,该市为903名80周岁以上离休老人共发放高龄津贴55.4万元。

据悉,该市自2015年1月1日起,凡具有新郑市户口、年龄在80周岁及以上的老年人,均可享受高龄老人补贴待遇。具体标准为:80~89周岁、90~99周岁、100周岁以上的高龄老人补贴发放标准分别为每人每月100元、200元、500元。发放对象的申报审核,以年龄、户籍、工作单位为基础,均实行属地化管理。为切实维护好老年人的合法权益,该市将按政策认真审核,及时审批,同时要求各单位高度重视,严把关口,做到一人不漏、一人不错、一人不假,做到谁核查谁签字,谁签字谁负责,并且张榜公示,接受群众监督。

今秋小麦播种已结束

本报讯(记者 吉祥 通讯员 燕萍 富民)10月26日,记者从新郑市农委获悉,连日来,该市抢抓有利时机,加快秋播秋种生产进度,截至当日,计划播种小麦38万亩已全部播种结束。

入秋以来,该市抢农时、争主动,深入田间地头,广泛宣传,大力推广小麦免耕播种技术;组织技术人员组成秋收秋种技术服务队,包村到户,深入田间地头,层层开展麦播技术培训;及时为农户提供农业技术服务,提高秋播质量;该工商与质量技术监督等部门组成联合检查组,全面清查农资经营网点,为三秋生产保驾护航;同时,提前做好应急预案,做好农机的调配和供应。自秋播开始,该市先后出动大型拖拉机2271余台、小型拖拉机7321台、秸秆还田机1005台、旋耕机1498台、播种机1657台,投入秋播秋种。截止10月26日,该市计划播种小麦38万亩已全部播种结束。

10月25日至26日凌晨,该市范围内出现降水,补充了土壤墒情,缓解了部分地区口墒不足的情况,对小麦播种、出苗和冬前生长非常有利。

老干部艺术作品集《桑榆雅韵》出版

本报讯(记者 艳艳 高凯 通讯员 范永红)近日,由新郑市委老干部局、新郑市科学技术协会、新郑市老干部体育协会组织编纂,近80名老同志参与的老干部艺术作品集——《桑榆雅韵》正式出版了。

该作品集于今年5月份启动征集,以“增添正能量、展示新形象”为活动主题,受到了该市各单位离退休老干部们的积极响应和踊跃参与,期间,共收到600余幅艺术作品,经过反复筛选、评比,精选了393幅作品编入《桑榆雅韵》。该书分为书法、绘画、摄影、根雕、剪纸五大类。入选作品主题鲜明、体裁多样、聚焦生活、饱含激情;作品从不同角度、不同侧面热情讴歌了党的丰功伟绩、祖国建设的伟大成就和家乡日新月异的“蝶变”过程,充分展示了该市离退休老干部丰富多彩的文化生活和积极向上的精神风貌,体现了他们饱满的创作热情和扎实的艺术功底,表达了他们对幸福生活的无比热爱、对伟大祖国的深情厚谊。

“夕阳法官”调解忙

本报记者 艳艳 高凯 通讯员 王利

“李老师,有几个案件的送达文书,需要您给我盖章,我今天要发出去。”近日,新郑法院民二庭的干警韩冰抱着一摞文书来到李玉山的桌子前。

李玉山是新郑法院的一名退休干警,在法院工作了数十年,退休没几天,就找到院领导,希望能回来再帮帮忙。他说,在法律战线上奋斗了一辈子,现在退休了,他在家歇着不舒服,还不如来帮帮忙,哪怕搞个后勤也好。院领导被他的这份热情感动,但又想到他上了年纪,就安排他在后勤部门发挥余热。

之前民一庭年轻法官常晓亮负责一个

老人诉子女赡养案,双方多次调解未果,眼看着两代人就要走上法庭打官司了,常晓亮心中很不舒服。原来,老人姓吴,是机关退休职工,有一对白领儿女,老人生活本没有问题,他起诉子女的本心原是希望子女多陪陪他,可因抹不开面子,不愿明说,而子女平日工作本就很忙,自然在老人身上就没有多花心思,双方各不让步,调解一直僵持。

一次偶然的机会,李玉山知道了这个案子,就主动找到了常晓亮,把他早年办理这类案件的经验心得告诉常晓亮,还主动帮常晓亮当起了老人的调解人,或许因都是老人,都有儿女的缘故,李玉山最终说服了老人,这

边常晓亮综合李玉山之前传授的办案调解经验,也成功说服了老人的子女,这样一场老人诉子女赡养案终于得以化解,事后老人一家对调解法官心怀感激主动上门道谢,避免了一场两代人对簿公堂的局面。

这样“退而不休”,发挥余热的老法官不止他一个。退休法官马延平说:“我在法院工作了30多个年头,虽然经常忙碌,但很有成就感,常常收获喜悦。我现在退休了,一下子闲下来反而觉得有些不适应,现在有机会重新回来‘帮帮忙’,生活过得充实呀。再说了,‘退而不休’也一直是我的心愿,感谢院领导给了我这个平台和



为庆祝我省第十八个环卫工人节,新郑市观音寺镇特别为全镇环卫工人添置了雨衣套装。据悉,多年来,观音寺镇党委、政府全方位、多途径关爱环卫工人,不仅为环卫工人添置衣物、购买人身意外险,还多次举办关爱环卫工人主题活动,呼吁社会各界更多地关注、理解和支持环卫工人。本报记者 李伟彬 通讯员 张小娣 摄



为有效遏制发票违法犯罪活动,净化全市发票使用环境,近日,新郑市地税稽查系统在全市范围内开展打击发票违法“蓝天行动”。图为地税稽查人员在城区一驾校检查纳税人的发票开具及使用情况。本报记者 李伟彬 摄